

短道速滑世界杯蒙特利尔站中国队3金1银2铜收官



10月9日，国家队选手韩雨桐在女子3000米决赛比赛中。

当日，2019/2020赛季短道速滑直通国际比赛选拔赛总决赛在北京市首钢短道馆进行。

新华社记者 张晨霖 摄

新华社华盛顿11月10日电 2019-2020赛季短道速滑世界杯蒙特利尔站10日进入了最后一个比赛日的争夺，中国队在当天赛事中发挥出色，夺得女子1000米和女子3000米接力金牌，加上9日拿到的1金1银2铜，蒙特利尔站中国队以3金1银2铜的优异成绩结束比赛。

在当日进行的女子1000米第二次比赛决赛中，中国名将韩雨桐在和加拿大选手萨劳尔特的缠斗中，最终在最后一圈上演超越好戏，以1分30秒712勇夺冠军，萨劳尔特获得第二。此前中国队选手已经多年未能在世界杯赛场上夺得该项目冠军。当日决赛中，和韩雨桐一起站上赛道的还有另一名中国选手张雨婷，张雨婷一路从复活赛打进决赛，最终获得第四名，成绩是1分31秒232。

在本赛季世界杯首战盐湖城站的比赛中，韩雨桐还收获了一枚1000米银牌和一枚1500米铜牌，当时在比赛中也显示出强大的后程超越能力。

继盐湖城站夺得女子3000米接力金牌之后，中国队在蒙特利尔再次在该项目上斩获金牌。决赛中，中国队派上范可新、曲春雨、臧一泽和张雨婷出场，对手有俄罗斯队、意大利队和东道主加拿大队。决赛中中国队从发枪就领先，最后时刻俄罗斯队掀起疯狂追击，不过范可新沉着应对，最终中国队获得金牌。

在9日的比赛中，中国队夺得混合2000米接力金牌，此外中国男选手安凯和韩天宇分别在1500米和1000米项目上斩获一银一铜。在女子1000米第一次比赛中，范可新拿到一枚铜牌。

第十届全国华语科幻星云奖在重庆揭晓

新华社重庆10月27日电(记者吴燕霞 赵宇飞)第十届全国华语科幻星云奖27日在重庆举行颁奖典礼，灰狐的《固体海洋》获得长篇科幻小说金奖，阿缺的《彼岸花》和梁清散的《济南的风筝》分别斩获中篇科幻小说金奖和短篇科幻小说金奖。

全球华语科幻星云奖由世界华人科幻协会颁发，获奖作品经过专业机构提名、业内人士推举、专家评委会评选产生。

本届星云奖共设10个奖项。其中，最佳少儿科幻中

篇小说金奖由徐彦利的《心灵探测器》夺得，最佳少儿科幻短篇小说金奖由秦莹亮的《百万个明天》夺得，布兔的《红色海洋》封面获最佳美术作品金奖，郝秀玉翻译的美国著名科幻作家菲利普·迪克的《预见未来——菲利普·迪克短篇小说全集(三)》获得最佳翻译小说金奖。

全球华语科幻星云奖组委会负责人之一董仁威说，经过中国科幻人的艰苦奋斗，中国科幻逐渐由文学延伸发展为真正的产业，希望未来有越来越多优秀的本土科幻作品

走出国门进行交流。

全球华语科幻星云奖成立于2010年，旨在发掘、评选和奖励全球范围内优秀的华语科幻作家、作品和相关从业者。此前已成功地在北京、成都、太原和重庆举办了九届，这是该奖项第二次选择在重庆举办颁奖典礼。该奖项已成为华语科幻创作领域的权威奖项，其获奖作品体现了当前华语科幻创作的前沿水平，对于促进中国科幻产业发展，培育和推出中国新锐科幻作家具有重要意义。

中国影片《时光机》获明斯克国际电影节最佳纪录片大奖

新华社明斯克11月8日电(记者魏忠杰 李佳)为期8天的第26届明斯克国际电影节8日晚在白俄罗斯首都明斯克落下帷幕，中国影片《时光机》获得电影节最佳纪录片大奖。

来自约50个国家和地区的154部影片参加了本届电影节，其中13部影片参加了纪录片主竞赛单元的角逐。最终，中国影片《时光机》获得最佳纪录片大奖，另外一部中国纪录片《家以何安》也参加该竞赛单元的角逐。

入围本届明斯克国际电影节故事片主竞赛单元的12部影片中，中国影片《地久天长》摄影师金炫锡(韩国)凭借该片获得故事片最佳摄影奖，乌克兰影片《亚特兰蒂斯》夺得最佳故事片大奖，波兰/法国影片《另类神父代理人》获得评委会特别奖，该片导演扬·科马萨同时获得故事片最佳导演奖。

在本届电影节上，参加故事片处女作竞赛单元角逐的中国影片《武林孤儿》导演黄璜因“电影的人文

主义和精神性”获得电影节以白俄罗斯总统卢卡申科名义颁发的特别奖。此外，参加青少年儿童影片竞赛单元的中国影片《少年桑吉》(又名《三只虫草》)在电影节上收获不错口碑，而《南方车站的聚会》等影片也参加了非竞赛单元的展映。

明斯克国际电影节是由国际电影制片人协会认证的波罗的海、中亚及中东欧地区重要的竞赛性电影节之一。首届电影节于1994年举行，此后每年举办一次。



画视界

清华大学

文/图 边震

清华大学位于北京市海淀区颐和园路5号，由中华人民共和国教育部直属，位列“211工程”“985工程”“世界一流大学和一流学科”，被誉为“红色工程师的摇篮”。

清华大学的前身清华学堂始建于1911年，校名“清华”源于校址“清华园”地名，是清政府设立的留美预

备学校，其建校的资金来自1908年美国退还的部分庚子赔款。1928年更名为国立清华大学。1949年中华人民共和国成立，清华大学进入新的发展阶段。1978年以来逐步恢复和发展为综合性的研究型大学。

水木清华，钟灵毓秀，清华大学秉持“自强不息、厚德载物”的校训和

“行胜于言”的校风，坚持“中西融汇、古今贯通、文理渗透”的办学风格和“又红又专、全面发展”的培养特色，弘扬“爱国奉献、追求卓越”传统和“人文日新”精神，正如清华园工字厅内对联所书：“槛外山光，历春夏秋冬、万千变幻，都非凡境；窗中云影，任东西南北、去来滂荡，洵是仙居”。

新华社太原11月12日电(记者许雄)记者从山西省住房和城乡建设厅获悉，山西省发改委和住建厅日前联合发文明确，山西各城市和县城(城关镇)，建成于2000年以前，配套基础设施落后的住宅小区，可申请改造相关设施。

根据山西省上述两部门联合发布的《关于开展全省保障性安居工程2020年第一批老旧小区改造配套基础设施建设中央预算内投资计划申报工作的通知》，本次改造的对象为，建成于2000年以前，公共设施落后，影响居民基本生活，居民改造意愿强烈的住宅小区。其中，已纳入棚改拟拆除的居民区和居民自建房、城中村不在此次改造之列。

本次的改造项目包括，小区内的道路、供排水、供电、供暖、绿化、照明、围墙、垃圾收储等设施，小区内的养老抚幼、无障碍、便民等公共服务设施，以及与小区直接相关的道路和公共交通、通信、供电、供排水、供气、供热、停车库(场)等城镇基础设施。

文件还要求，山西各市要在认真审核项目申报资料的基础上，深入现场实地查看，强化可行性评估论证，确保计划下达即可投入建设。

山西：老旧小区可申请改造配套设施